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Kahnweiher im Blücherpark 
Anfrage der CDU vom 11.6.15 

Anfrage AN/0997/2015 der CDU Fraktion Nippes, Kahnweiher Blücherpark  
 
Stellungnahme der Verwaltung  
 
 

1. Ist der Verwaltung der aktuelle Zustand des Kahnweihers bekannt? 
2. Wird der Weiher regelmäßig geprüft?  
3. Wir der Sauerstoffgehalt des Weihers regelmäßig geprüft?  

 
Der Blücherparkweiher wird regelmäßig begangen und kontrolliert und in den Sommer-
monaten werden verstärkt Sichtkontrollen durchgeführt, um visuell erkennbare Verände-
rungen des Gewässers feststellen und ggf. darauf reagieren zu können. Seit dem Jahr 
2011 wird zudem im jährlichen Turnus das Wasser des Weihers auf chemische und bio-
logische Parameter hin untersucht. Messungen des Sauerstoffgehaltes sind im Untersu-
chungsprogramm enthalten. Die nächste Untersuchung wird im August 2015 durchge-
führt.  
 

4. Welche Maßnahmen können zusätzlich ergriffen werden um einen Sauerstoffmangel 
zu verhindern? 
 
Im Jahr 2011 wurden im Blücherparkweiher Belüftungseinrichtungen installiert, die für 
Sauerstoffanreicherung und Wasserumwälzung sorgen.  
Die Pumpe zum Betrieb der Fontäne erreicht auch den nördlichen Kopfbereich des 
Weihers, der mit Sumpfpflanzen bestückt ist. Das umgewälzte Wasser nimmt dabei an 
der Oberfläche Sauerstoff auf und beim Rückstrom zum Weiher wird durch die 
Sumpfpflanzen eine Filter- und Reinigungswirkung erreicht.  
 

5. Beabsichtigt die Verwaltung Maßnahmen zur Verbesserung der Situation zu ergreifen?  
 
Weitere Maßnahmen sind von 67 nicht geplant. Entsprechend der Aussage der Gewäs-
seruntersuchung aus dem Jahr 2014 besteht für den Blücherparkweiher z.Zt. kein drin-
gender Handlungsbedarf für weitere Maßnahmen.  
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